

(上接一版)不可阻挡的历史潮流。各国发展离不开开放合作的国际环境,谁也不能退回到自我封闭的孤岛。无论国际形势如何变化,我们都要坚定不移推动构建开放型世界经济,在开放中分享机遇、实现共赢。要维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,抵制一切形式的保护主义。要倡导普惠包容的经济全球化,将发展置于国际议程的中心位置,让全球南方国家公平参与国际合作、共享发展成果。

第三,坚持团结合作,凝聚共同发展合力。打铁必须自身硬。把自己的事办好了,才能更好应对外部挑战。金砖国家人口占世界近一半,经济总量约占世界30%,贸易总额占世界五分之一。集聚“大富矿”、“大工厂”、“大市场”。金砖国家合作越紧密,应对外部风险挑战的底气就越足、办法就越多、效果就越好。中方愿同其他金砖国家一道,落实全球发展倡议,推进高质量共建“一带一路”。我们要发挥各自优

势,深化务实合作,在经贸、金融、科技等领域打造更多合作成果,让“大金砖合作”基础更牢、动能更足、影响更大,更多惠及世界各国人民。各位同事!疾风知劲草,烈火见真金。只要我们担当作为、守望相助,金砖这艘大船就一定能够经受住国际风云变幻的考验,始终行稳致远。谢谢大家。(新华社北京9月8日电)

9月8日至11日,第二十五届中国国际投资贸易洽谈会在厦门举行,作为我国唯一以投资为主题的国家级重大展会,本次投洽会举办投资促进活动超过百场,超120个国家和地区的代表团参会。8日,国家主席习近平向大会发来贺信,强调作为世界经济增长的主要贡献者和稳定锚,中国将坚定不移扩大高水平对外开放,促进贸易和投资自由化便利化,继续和世界分享自身的发展机遇,为全球发展注入更多正能量和确定性。在逆全球化寒流涌动,国际投资贸易不确定性增加的当下,“携手中国 投资未来”成为本届投洽会上最强音。

中国始终是外资企业投资兴业的沃土

1992年,世界500强企业ABB集团首家在华合资企业落户厦门。经过30余年创新发展,ABB集团目前在中国拥有30多家本地企业,超过1.4万名员工,厦门成为ABB电气业务全球最大的制造基地与创新中心。参加第二十五届投洽会的ABB集团首席执行官马腾说:“中国是ABB业务的基石,也是ABB关键的研发与制造基地。”

中国是全球第二大消费市场,拥有全球最大规模中等收入群体,蕴含着巨大投资和消费潜力。据统计,2021年至今年5月,外商累计对华直接投资4.7万亿元,超过了“十三五”期间的总额。越来越多的外商在寻求“中国机遇”。

英国的汽车和保健品、泰国的香米、塞尔维亚的红酒、乌兹别克斯坦的哈密瓜……走进本届投洽会的国际合作展区,琳琅满目的全球好物,吸引了众多采购商和消费者的目光。

泰国驻厦门总领事馆商务处商务领事叶思恩介绍,这是泰国首次组织35家出口企业参展,涵盖食品、饮料、药品等多个领域。“我们对中国消费者充满期待,中国市场充满潜力,是我们可以深耕和增长的市场。”

华南美国商会会长哈利·塞亚丁介绍,今年共有50家会员企业组团参加投洽会,其中大多数企业都是大型跨国公司,涵盖制造业、药品、消费品等各个领域。华南美国商会发布的《2025年华南地区经济情况特别报告》显示,大部分受访企业对中国的市场增长持乐观态度,58%的外资企业将中国列为全球三大投资优先地之一,76%的受访企业计划2025年在中国进行再投资。

本届投洽会上,主宾国英国超过100家企业和机构参展,将举办系列经贸对接活动。英国驻华贸易使节倪乐思表示,中国是全球第二大经济体,其经济仍将保持强劲增长,在金融、专业服务、先进制造、生命科学、清洁能源等领域都有更大机遇和增长潜力,对英国企业进入中国并发展壮大充满信心。

新一轮“出海”闯出更大天地

8日,中国商务部、国家统计局和国家外汇管理局在投洽会上联合发布的《2024年度中国对外直接投资统计公报》显示,2024年,中国对外直接投资流量1922亿美元,比上年增长8.4%,占全球份额11.9%,连续13年列全球前三,2024年末,中国对外直接投资存量达3.14万亿美元,连续8年排名全球前三。

“中国是我们最重要的伙伴之一。”在厦门参加投洽会的匈牙利投资促进局部门主管法迪·沙迪赫接受新华社专访时表示,从2014年到2024年,来自中国的大型投资项目有54个,金额超过170亿欧元,为匈牙利创造了超过3万个新工作岗位。

随着产业结构升级,高新技术产品、高端装备、绿色低碳产品成为中国制造出海新增长点,更多中国企业凭借长期积累的自主研发、产业集群等优势,从产品出海到品牌出海,资金和技术出海,布局全球市场,赢得更大发展。

近3年来,厦门海辰储能科技股份有限公司储能电池出货量年复合增长率达167%,美国、欧洲、中东等国家和地区订单快速增长。

“全球储能市场需求旺盛,处于快速跃升期,海辰储能构建起从材料、产品体系到系统集成、整站服务的全球化全链条能力,为全球客户提供全场景定制的一体化解决方案。”海辰储能科技股份有限公司总裁王鹏程说。

更多企业主动“走出去”,拓展更多市场。公报显示,中国境内投资者共在全球190个国家和地区设立境外企业5.2万家,其中在建“一带一路”国家设立境外企业1.9万家,境外企业覆盖全球超过80%的国家和地区,年度经营状况良好,2024年,七成境外企业盈利或持平。

“携手中国”成为共识。来自商务部的统计,中国完备高效的产业链供应链体系为跨国公司来华发展提供了坚实基础。外资企业深度参与塑造我国的产业体系,覆盖20个行业门类,115个行业大类;在制造业领域,31个大类,548个小类都有外资企业。

“携手中国”成为共识

记者从本届投洽会上采访发现,“携手中国”成为与会机构和企业的共识。联合国贸易和发展会议投资与企业司司长李楠说,中国经济持续发展,社会稳定,中国政府通过多项法规保障外资权益,并实施负面清单管理制度,进一步放宽市场准入,更好地支持全球跨国公司长期投资、持续深耕中国市场,有助于全球跨国公司在华长期稳定发展。

中国发展给全球发展带来更多确定性。根据公报统计,2024年中国对外投资带动货物出口2110亿美元,增长13%,占同期货物出口总值的5.9%,境外企业实现销售收入3.6万亿美元,向投资者在地纳税821亿美元,年末境外企业员工总数502.1万人,其中65.8%为外方员工。

世界500强企业的厦门象屿集团在印尼投资年产250万吨不锈钢一体化冶炼项目,“截至2024年12月,项目为印尼当地直接创造就业岗位超1.5万个,带动园区周边产业发展,项目企业为当地修建公路、桥梁,供应生活用水,开展助学计划等,受到当地认可。”象屿集团总裁郑启东说。

中国超大规模市场,完备高效的产供链以及新一轮科技革命和产业变革的丰富应用场景形成的综合优势,深刻诠释了“投资中国就是投资未来”。

9月8日,英国永维能源系统公司与一家中国企业签约,建立战略合作伙伴关系,打造储能电池智能制造中心。公司首席执行官乔纳森·马伦表示,中国的绿色发展为企业提供了巨大的发展机遇。“我们在苏州已有生产基地,中国市场增长迅猛,对我们来说机遇无限。”

投洽会作为中国双向投资发展的重要平台,已成为中国链接世界、世界共享中国式现代化发展成果的桥梁和纽带,见证着中外企业共同书写互利共赢的新篇章。

(新华社厦门9月8日电)

携手中国 投资未来 从第二十五届投洽会看“引进来”“走出去”新气象 新华社记者 郑良 付敏 刘盼

“码”上可知!我国推广数字标签助力食品安全监管

新华社记者 李恒

扫描二维码,食品配料、生产工艺、产地溯源、营养信息一目了然,甚至还能“听”“看”视频——这将成为我国预包装食品消费的日常。

9月8日,国家卫生健康委、国家市场监督管理总局联合发布《关于实施预包装食品数字标签有关事项的公告》,我国预包装食品标签管理正式迈入数字化新阶段。

数字标签是将预包装食品实体标签通过数字化技术或手段展示的相关信息,实现食品标签信息“可听、可播、可放大”功能。该公告是在今年3月发布的《食品安全国家标准 预包装食品标签通则》(GB 7718-2025)基础上,进一步细化数字标签应用要求,旨在解决标签信息“找不到、看不清、读不懂”问题,同时为企业提供更灵活、低碳的信息展示方式。

标签“活”起来,信息“多”起来——长期以来,预包装食品因实体标签版面有限,无法充分展示详细信息,消费者获取全面食品信息存在障碍。

根据公告,预包装食品标签上可以标注的配料来源、生产工艺、产地信息、食用方法、产品追溯、食品安全与

营养等信息,可通过数字标签展示。食品生产经营者应当对展示内容的真实性、准确性负责,确保相关信息的客观、科学,不对消费者造成误导。

国家卫生健康委食品司有关负责人表示,这便于消费者更好地了解食品,进一步发挥数字标签在助力食品安全全链条监管、食品安全与营养健康风险交流、食品信息展示等方面的作用。内容可追溯,监管有依据——

数字标签虽便利,但其内容的真实性、准确性不容忽视。公告明确,数字标签内容应当符合《中华人民共和国食品安全法》第六十七条和食品安全国家标准中预包装食品标签强制标示事项的规定。

同时,数字标签展示内容不得篡改,当对数字标签内容进行修改和更新时,应记录修改内容、修改时间、修改者信息等要素,确保信息修改过程可追溯。

为保障消费者体验,公告给出“硬杠杠”:数字标签标示内容应清晰、醒目、易于识读,避免重叠、堆积,不得有干扰正常阅读的弹窗、飘窗等干扰元素;鼓励数字标签二维码与包装上其他二维码整合,实现多码合一……

此外,国家食品安全风险评估中心会同中国物品编码中心设计数字标签专属Logo,作为数字标签的专属标识供食品生产者使用,方便消费者识别数字标签二维码。

标签简化,环保增效——值得一提的是,公告还推出“减负”举措:食品生产者通过预包装食品数字标签展示生产者详细地址的,可在预包装食品标签上将生产地址简化标注为县级行政区名称,并在生产者名称后标示。如,某预包装食品数字标签上展示的生产地址为“XX省XX市XX县XX镇XX大道XX号”,可在食品标签上标注为“XXX生产者(XX县)”。

小小改动,有望为食品标签提供更多展示空间,减少预包装食品包装上的标签文字标示信息,节省成本,助力企业减碳增效。

国家卫生健康委已将2025年定为“食品数字标签推广年”,组织全国各省市及相关食品行业正在开展数字标签应用推广。据悉,后续数字标签也将与网络食品经营、智能家居等相衔接,不断创新应用场景,打造食品数字标签生态链。

(新华社北京9月8日电)

心会同中国物品编码中心设计数字标签专属Logo,作为数字标签的专属标识供食品生产者使用,方便消费者识别数字标签二维码。

标签简化,环保增效——值得一提的是,公告还推出“减负”举措:食品生产者通过预包装食品数字标签展示生产者详细地址的,可在预包装食品标签上将生产地址简化标注为县级行政区名称,并在生产者名称后标示。如,某预包装食品数字标签上展示的生产地址为“XX省XX市XX县XX镇XX大道XX号”,可在食品标签上标注为“XXX生产者(XX县)”。

小小改动,有望为食品标签提供更多展示空间,减少预包装食品包装上的标签文字标示信息,节省成本,助力企业减碳增效。

国家卫生健康委已将2025年定为“食品数字标签推广年”,组织全国各省市及相关食品行业正在开展数字标签应用推广。据悉,后续数字标签也将与网络食品经营、智能家居等相衔接,不断创新应用场景,打造食品数字标签生态链。

(新华社北京9月8日电)

评委由市、县业务专家组成,把控专业规范、评估实践价值,实现“以赛促学、以赛促干”,让宣讲内容“接地气、能落地”。

“我们要的不是‘理论家’,而是能在关键时刻守住防线的‘实干家’。”组委会主任道出了赛事“练兵为实战”的委办目的。

以赛聚能:护航幸福安康建设

8月22日,安康市第六期机要保密宣讲比赛暨颁奖仪式落下帷幕,10位获奖选手载誉而归。这场备受关注的赛事,已然成为推动机要保密工作提质升级的关键引擎。

“以前以为保密只是机要保密人员的职责,听完宣讲才深刻地认识到,我们每个人都是‘护密员’。”市侨联干部马笛感慨,道出了众多参与者的共同心声。

赛事紧扣“日常办公保密”等核心主题,借助“违规传输文件致泄密”等典型案例,通过以案释法,系统讲解“涉密闭环管理”等实用技巧,将原本生硬的法律条文转化为通俗易懂的内容,真正让“保密无小事”的理念入脑入心。

市委党校办公室干部丁朝伟也有感而发:“在观赛过程中,我对保密法、密码法的理解,从单纯‘知晓条文’转变为‘会用、善用、用准、用好’。”

赛事影响深远,不仅淬炼出一支

“懂法规、会宣讲、能实战”的机要保密铁军,更在全市掀起“学保密、懂保密、能保密”的浓厚氛围。同时,有效带动80余个旁听部门迅速在本单位及下属机构部署开展机要保密自查自评,累计排查整改风险点120余处,并针对性制定完善相应机要保密制度。

各县(市、区)也积极响应,深入县直机关、镇村(社区)开展100余场宣讲活动,线上线下超2万人次参与,切实将保密知识送到基层“最后一公里”。无论是机关文件管理,还是网络风险防范,抑或是基层意识培育以及日常安全防护,保密意识正全方位、深层次地融入安康高质量发展的各个环节。

此外,依托赛事成果,构建起“市级骨干+县区能手+基层专员”的三级宣讲队伍,形成“上下联动、梯次培养”的人才格局,达到“一人参赛、全员提升”的辐射效应。同步开展的“保密业务大练兵”覆盖300余人,通过“培训+研讨+比武”提升实战能力,促使保密工作从“被动应对”转向“主动护航”。

市委机要保密办负责人介绍:“我们以赛事为契机,构建‘人防+技防+制防’三位一体体系。”当前,“涉密信息动态监测平台”已建成,实现从“事后追责”到“事前预警、事中防控”的转变,市、县100余场宣讲所积累的丰富经验让体系建设更贴合实际,为推动安康高质量发展筑牢保密安全屏障。

市市委机要保密办负责人介绍:“我们以赛事为契机,构建‘人防+技防+制防’三位一体体系。”当前,“涉密信息动态监测平台”已建成,实现从“事后追责”到“事前预警、事中防控”的转变,市、县100余场宣讲所积累的丰富经验让体系建设更贴合实际,为推动安康高质量发展筑牢保密安全屏障。

(上接一版)石泉县委办选手李峰从“境外间谍组织网络钓鱼窃密案”切入,还原“恶意邮件如何窃取政务数据”的全过程,深刻阐释“总体国家安全观中的保密使命”,展示的涉案截图和法律追责结果,让“保密即保国家安全”理念深入人心。

后续专场更注重实战落地。汉滨区选手赵永恒在“业务融合”专场,针对人工智能环境下的保密风险,以《如何防止工作中使用deepseek泄密》为题,提出“涉密数据分级管控”“AI工具安全审查”“异常访问即时阻断”等实操机制。旬阳市选手胡海旭在“基层落地”专场中,以《新形势下基层干部如何做好保密工作》为题,采用“阶梯式”逻辑——从“严格审查培训”打牢基础,到“明确首要任务”锚定方向,再到“聚焦主责主业”抓准核心,最后“注重实践方法”破解难题,结合案例将抽象流程转化为可操作步骤,让基层保密人员精准理解运用。在“数智护密”专场,平利县选手王青山借商用密码扫码支付、金融交易、关键设施防护等诸多应用场景解读《商用密码管理条例》,从合规要求拓展至创新引擎,剖析应用智慧,为数字时代保密工作提供新思考。

为保障赛事质量,组委会建立科学评审机制。内容评审以“法规精准性、实践指导性、传播有效性”为标准,

评委由市、县业务专家组成,把控专业规范、评估实践价值,实现“以赛促学、以赛促干”,让宣讲内容“接地气、能落地”。

“我们要的不是‘理论家’,而是能在关键时刻守住防线的‘实干家’。”组委会主任道出了赛事“练兵为实战”的委办目的。

以赛聚能:护航幸福安康建设

8月22日,安康市第六期机要保密宣讲比赛暨颁奖仪式落下帷幕,10位获奖选手载誉而归。这场备受关注的赛事,已然成为推动机要保密工作提质升级的关键引擎。

“以前以为保密只是机要保密人员的职责,听完宣讲才深刻地认识到,我们每个人都是‘护密员’。”市侨联干部马笛感慨,道出了众多参与者的共同心声。

赛事紧扣“日常办公保密”等核心主题,借助“违规传输文件致泄密”等典型案例,通过以案释法,系统讲解“涉密闭环管理”等实用技巧,将原本生硬的法律条文转化为通俗易懂的内容,真正让“保密无小事”的理念入脑入心。

市委党校办公室干部丁朝伟也有感而发:“在观赛过程中,我对保密法、密码法的理解,从单纯‘知晓条文’转变为‘会用、善用、用准、用好’。”

赛事影响深远,不仅淬炼出一支

“懂法规、会宣讲、能实战”的机要保密铁军,更在全市掀起“学保密、懂保密、能保密”的浓厚氛围。同时,有效带动80余个旁听部门迅速在本单位及下属机构部署开展机要保密自查自评,累计排查整改风险点120余处,并针对性制定完善相应机要保密制度。

各县(市、区)也积极响应,深入县直机关、镇村(社区)开展100余场宣讲活动,线上线下超2万人次参与,切实将保密知识送到基层“最后一公里”。无论是机关文件管理,还是网络风险防范,抑或是基层意识培育以及日常安全防护,保密意识正全方位、深层次地融入安康高质量发展的各个环节。

此外,依托赛事成果,构建起“市级骨干+县区能手+基层专员”的三级宣讲队伍,形成“上下联动、梯次培养”的人才格局,达到“一人参赛、全员提升”的辐射效应。同步开展的“保密业务大练兵”覆盖300余人,通过“培训+研讨+比武”提升实战能力,促使保密工作从“被动应对”转向“主动护航”。

市委机要保密办负责人介绍:“我们以赛事为契机,构建‘人防+技防+制防’三位一体体系。”当前,“涉密信息动态监测平台”已建成,实现从“事后追责”到“事前预警、事中防控”的转变,市、县100余场宣讲所积累的丰富经验让体系建设更贴合实际,为推动安康高质量发展筑牢保密安全屏障。

市市委机要保密办负责人介绍:“我们以赛事为契机,构建‘人防+技防+制防’三位一体体系。”当前,“涉密信息动态监测平台”已建成,实现从“事后追责”到“事前预警、事中防控”的转变,市、县100余场宣讲所积累的丰富经验让体系建设更贴合实际,为推动安康高质量发展筑牢保密安全屏障。

市市委机要保密办负责人介绍:“我们以赛事为契机,构建‘人防+技防+制防’三位一体体系。”当前,“涉密信息动态监测平台”已建成,实现从“事后追责”到“事前预警、事中防控”的转变,市、县100余场宣讲所积累的丰富经验让体系建设更贴合实际,为推动安康高质量发展筑牢保密安全屏障。

市市委机要保密办负责人介绍:“我们以赛事为契机,构建‘人防+技防+制防’三位一体体系。”当前,“涉密信息动态监测平台”已建成,实现从“事后追责”到“事前预警、事中防控”的转变,市、县100余场宣讲所积累的丰富经验让体系建设更贴合实际,为推动安康高质量发展筑牢保密安全屏障。

市市委机要保密办负责人介绍:“我们以赛事为契机,构建‘人防+技防+制防’三位一体体系。”当前,“涉密信息动态监测平台”已建成,实现从“事后追责”到“事前预警、事中防控”的转变,市、县100余场宣讲所积累的丰富经验让体系建设更贴合实际,为推动安康高质量发展筑牢保密安全屏障。



发票电子化 新华社发 王鹏作

乡村振兴,绘就清廉村居新画卷

——清廉安康建设宣传标语

宁陕飞地园区污水处理站提升改造建设项目 环境影响报告书(征求意见稿)公示 根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》中的要求,现将宁陕飞地园区污水处理站提升改造建设项目环境影响评价信息向公众公示,内容如下: 一、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径链接:https://pan.baidu.com/s/1WZ80bLcHKDOYOnycqjPMA?pwd=97qq(提取码:97qq)。公众可以到建设单位查阅纸质报告书征求意见稿。 二、征求意见的公众范围 建设项目周边的群众及关心项目建设的社会公众或单位。 三、公众意见表的网络链接 链接:https://pan.baidu.com/s/18u1xXk0gZTaixG-dr6YTeg?pwd=hub8(提取码:hub8) 四、公众提出意见的方式和途径 公众可通过链接下载公众意见表,填写后通过电话和邮件的方式,提出意见或建议。 联系人及电话:何先生 15091457510 邮箱:2597388946@qq.com 五、公示起止时间 公示之日起十个工作日

紫阳县高新技术产业园区污水处理工程环境影响评价第二次公示 根据《环境影响评价公众参与办法》的要求,紫阳县高新技术产业园区污水处理工程环境影响评价报告书环境信息公示如下: 一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径; 链接:https://pan.baidu.com/s/1rXvqocYotTURy-dl34mXSwA?pwd=mmk(提取码:mmk) 公众可以到建设单位查阅纸质报告书征求意见稿。 二、征求意见的公众范围 建设项目周边的群众及关心项目建设的社会公众或单位。 三、公众意见表的网络链接 链接:https://pan.baidu.com/s/1ApAyNWQJRRC-tyGmPnZ7XsGQ?pwd=ef5p(提取码:ef5p) 四、公众提出意见的方式和途径 公众可通过链接下载公众意见表,填写后通过电话和邮件的方式,提出意见或建议。 联系人:刘主任 电话:0915-4422335 五、公众提出意见的起止时间 公示之日起十个工作日